

Absolventi strednej odbornej školy sú na trhu práce neustále žiadaní Stavebné firmy pociťujú ich veľký nedostatok

Stredná odborná škola, bývalé stavebné učilište sa dlhodobo borí s náborom žiakov na stavebné profesie. Murárov, montérov suchých stavieb, inštalatérov či klampiárov je málo, odborníci v stavebných firmách chýbajú. Škola sa neustále snaží napredovať, štúdium na nej je atraktívnejšie nielen benefítmí pre študentov, ale aj čo sa týka vyučovacieho procesu a získavania informácií o nových stavebných materiáloch a technológiách.

Stredná odborná škola v Považskej Bystrici má už viac ako štyridsať ročnú tradíciu. Vychovala množstvo odborníkov, časť z absolventov pokračovala štúdiom na vysokej škole. - Žiaci, ktorí sa u nás pripravujú sú fundovaní odborníci už aj v mladom veku, o čom svedčia úspechy na rôznych súťažiach. V tomto školskom roku sme získali prvé a tretie miesto v učebnom odbore montér suchých stavieb na súťaži vo Vysokom Mýte. Na druhom mieste skončili žiaci v odbore obkladač aj napriek tomu, že uvedený odbor nevyučujeme, ale v príprave na stavbárske práce je zahrnutý v učebných osnovách. Porota vysoko hodnotila ich zručnosť. Ďalším dôkazom vysokej odbornosti bola akcia v spolupráci s Cechem maliarov, kde sa naši žiaci významne podieľali na maliarskych prácach na neurologickom oddelení nemocnice s poliklinikou, - uviedol riaditeľ školy Ján Kunovský.

ŠKOLA PONÚKA VIACERÉ BENEFITY

Zvýšiť záujem žiakov o štúdium na soške sa škola usiluje dlhodobo. Aj preto ponúka budúcim študentom rôzne benefity. - Po svojom nástupe do funkcie riaditeľa som sa snažil školu zatriaktivniť. Založili sme športovú triedu so zameraním na futbal. Taktiež sme zriadili školskú autoškolu, ktorú ponúkame za veľmi výhodných podmienok. Od budúceho školského roku ideme zaviesť finančné ohodnotenie žiakov za cvičné práce, ktoré absolvujú na odbornom výcviku. Výška ohodnotenia bude závislá od prospechu aj od dochádzky, - zdôraznil J. Kunovský.

MECHANIK HASIČSKEJ TECHNIKY

Okrem finančného ohodnotenia počas odbornej praxe škola od budúceho školského roka zavádza aj nový odbor. - Rozhodli sme sa otvoriť nový odbor mechanik hasičskej techniky, nakoľko dob-

rovoľné hasičské zbory sú v našom regióne veľmi rozšírené. Tento odbor sa v rámci kraja vyučuje len v Trenčíne, - poznamenal riaditeľ školy. Nový štvorročný odbor s maturitou bude zameraný na hasičskú techniku, zvládanie rôznych kritických situácií. - Ich uplatnenie vidím v hasičskom zbere, ale jeho absolventi môžu robiť automechanika a vo voľnom čase aj servisovať vozidlá dobrovoľných hasičov, - podotkol J. Kunovský.

NEUSTÁLE SA SNAŽIA NAPREDOVAŤ

SOŠ v Považskej Bystrici nie je zapojená do duálneho systému vzdelávania. - Hlavným dôvodom je spôsob akým je to nastavené. Všetko to smeruje do oblasti strojárstva a automobilového priemyslu. Absolvoval som mnoho pracovných stretnutí ohľadom duálneho vzdelávania, ale ani na jednom nebol žiadny zástupca z oblasti stavebníctva. Stavebné firmy v regióne nemajú o takúto formu výučby záujem, - zdôraznil riaditeľ sošky. Napriek tomu, že škola nie je v duálnom systéme, pripravuje veľmi dobrých odborníkov. - Ich praktická príprava sa realizuje v dielňach v Považskom Podhradí, ktoré sú skvele vybudované. Neustále spolupracujeme s množstvom firiem,



ktoré nám dávajú najnovšie informácie o materiáloch o technológiách, čiže žiaci sa dozvedia úplne novinky zo sveta stavebníctva. Každoročne sú naši absolventi žiadaní a ich nedostatok pociťujú firmy už niekoľko rokov. Boríme sa s predsudkom, že práca murára, klampiara, inštalatéra je menejcenná, ale z praxe vieme, že zohnať dobrého odborníka na stavebné profesie je umením. Nebudem sa čudovať, keď o pár mesiacov, rokov nám budú na stavbách pracovať ľudia z Rumunska, Ukrajiny - skonštatoval J. Kunovský

CENTRÁ ODBORNEJ PRÍPRAVY

V minulosti sa stredná odborná škola uchádzala o centrum odbornej prípravy pre stavbárov, ale aj automechanikov. - Centrum prípravy pre automobilový odbor nám bolo v prvom kole zamietnuté. Požiadali sme o prehodnotenie našej žiadosti a v súčasnej dobe je to v štádiu riešenia. Takisto sa nevzdávame ani stavebného centra. Okrem toho nás len nedávno oslovila jedna významná firma zaoberajúca sa suchou výstavbou, ktorá by tu chcela urobiť certifikované pracovisko. Pevne verím, že sa nám to všetko podarí, - dodal na záver Ján Kunovský.

M. Kollárová